

每人奖励1万元!助力逆境学子上大学

三湘都市报联合阿里公益启动“梦想+”大学生助力计划 招募公益合伙人,期待您加入



三湘都市报 阿里公益 腾讯公益



扫码看视频

2024年高考已落幕,又一批年轻学子即将迎来圆梦时刻。然而,考上大学并非奋斗的终点,对于那些志在通过读书改变命运的逆境学子来说,更是新的起点与挑战。为了这些勇敢追梦的孩子们,6月18日起,三湘都市报联合阿里公益发起“梦想+”大学生助力计划,带动更多社会爱心力量助力逆境学子上大学。

今年暑期,我们将重点为刚收到录取通知书的逆境准大学生筹集并发放每人一万元的励志奖学金。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 蒋颖之

“励志学子追梦计划”今夏升级

“梦想+”大学生助力计划的前身是天天正能量“励志学子追梦计划”,2021年由阿里公益“天天正能量”项目联合全国近百家主流新闻媒体共同倡议发起,3年来已累计助力349名励志学子圆梦大学梦,覆盖全国25个省份248个县域,其中乡镇学生占比达77%。本报报道过的曹志勇、蒋政凯、陈小容等多名学子入选该计划。

来自湖南永州的蒋政凯,是个大山里长大的“野孩子”,因为运动天赋出众成为一名体育特长生,2023年高考,他以667分的综合分填报了湖南工商大学的体育教育专业。他说未来想回家乡当老师,帮助更多像自己一样的孩子走出大山。

在卖鱼摊上长大的曹志勇,结束高考后就忙着帮妈妈摆摊。他考出了物理类570分的好成绩,报考了海南大学生态学专业。一心想要给妈妈更好生活的他,也期待着未来能够为建设家乡贡献一份力量。

来自湖南株洲的陈小容,早早地成为家中顶梁柱。想成为建筑师的她,最大的愿望就是将来可以让家人住进她设计的房子里……

有梦想谁都了不起。励志学子们在逆境中自强不息的精神,感动了很多人,也激励了很多人。然而,这些羽翼未丰的少年,在顺利进入大学后,仍需面对很多现实的困境。

今年夏天,“励志学子追梦计划”升级为“梦想+”大学生助力计划,从“一次性资助”升级为“全学段全方位帮助”,继续为大一励志学子颁发10000元励志奖学金的基础上,新增了护航奖学金(5000元)、发展奖学金(2500元),增加了对在读大学生的持续帮助、临毕业生的自我提升就业帮助等。

公益合伙人,期待您的加入

2023年,为响应网友呼声,项目联合杭州嘉互助学基金会首次尝试开通互联网爱心公募,超25000人自发性为励志学子捐款。

“公益不是一个人做很多,而是每个人都做一点点。希望‘梦想+’可以成为一个连接爱心的平台,让更多坚信知识可以改命运的孩子,能够和有爱与力量的人相遇。”阿里巴巴公益基金会副秘书长

开展中 新大一
迈出追梦第一步
励志奖学金

面向刚刚高中毕业考上大学的励志学子,解决开学时最紧缺的路费、学费、生活费等燃眉之急,助力升学过渡、平稳抵达人生新阶段。
资助标准:10000元/人

New 在读生
全力追梦无负担
护航奖学金

面向全年级在校就读的励志大学生(含硕博),帮助他们在国家/学校奖助学金体系之外额外增加一份经济保障,让他们能够专注学业、全力追梦。
资助标准:5000元/人/年

New 临毕业
发愤人生更多可能
发展奖学金

面向曾获得本项目奖励的临毕业大学生,帮助他们打破信息壁垒、树立职业梦想、提升职业能力。满足学生心理辅导、考证提升、就业咨询、职业培训、游学实习等个性化发展需求。
资助标准:2500元/人/次

“梦想+”大学生助力计划分为三部分。

长金旻旻表示。

这个夏天,阿里公益携手本报再次发起助学行动,面向社会招募“梦想+”公益合伙人,用多种方式参与公益,一起助力逆境学子上大学。

项目管理和执行上,“梦想+”大学生助力计划采用数字化技术链接资助人和受助学生,确保爱心款100%给到学生,资助人可通过个人公益账户追踪善款流向,全流程公开透明。

如果您是爱心企业或个人,愿意为学子们捐钱捐物,或提供更多公益资源;如果您是博主达人或行业专家,愿意用自己的影响力、号召力,带动朋友、粉丝一起做公益;如果您是专业人士或专业机构,愿意发挥自己的专长,为学子们提供专业的心理指导与就业服务……扫码后根据提示填写相关信息即可报名。



“梦想+”大学生助力计划 报名条件及方式

申请“梦想+”大学生助力计划的学子,须在2024年被公办全日制本科普通高等院校录取,热爱祖国、遵纪守法、品学兼优;家庭或本人有实际困难,且未收到其他渠道资助的学子可优先入选。

如果你身边有符合条件的励志学子,或者你自己就是追梦路上的困难学子,欢迎通过 sanxiangdushibao@sina.com 申请,邮件须注明考生个人情况、高考分数、录取学校及联系方式。



扫码报名成为公益合伙人

湖南12岁跑酷女孩 吴沐雪夺得全国冠军



6月16日,吴沐雪在2024年全国青少年跑酷锦标赛决赛中。受访者供图

“长大就和跑酷一样,就是不断地翻越障碍。”2024年全国青少年跑酷锦标赛近日在天津泰达航母主题公园举行,6月18日,记者从湖南省街舞运动协会跑酷委员会获悉,12岁女孩吴沐雪代表湖南跑酷队参加了这一赛事,并夺得11—12岁组竞速赛冠军和追逐赛亚军。

参赛目标就是金牌,12岁女孩做到了

2024年全国青少年跑酷锦标赛由国家体育总局体操运动管理中心、中国体操协会主办,来自全国各省市包括香港地区的117支运动队、近千人报名参赛。湖南省街舞运动协会跑酷委员会选派了9名跑酷选手组队,代表湖南参加此次比赛。

吴沐雪参加的个人竞速赛是今年跑酷世界杯的比赛项目,即在一条赛道中摆放各种比赛道具,选手需要用固定的技术动作通过每一个道具到达终点,用时越短成绩越好。本次比赛,吴沐雪的目标就是金牌。在预赛中,她就以组别第一的成绩晋级,并最终在决赛中以领先第二名10秒的优势夺冠。

“队伍中的其他孩子因为各种犯规出局了,很可惜,我们多积累经验,再接再厉。”湖南省街舞运动协会跑酷委员会副主任欧道军介绍,吴沐雪有着超乎同龄人的冷静,在运动方面有着极强的天赋,“平时我们训练时,她总是可以很快抓住要点,看过一次示范后就能将动作几乎还原出来。”

长大如跑酷,就是不断地翻越障碍

“最开始爸爸不太支持我练跑酷,觉得跑酷危险,会伤到手指,影响弹钢琴。”吴沐雪回忆道,“后来父母慢慢深入了解到这项运动,而且我也拿了很多奖,他们知道跑酷是安全的就支持我了。”

三湘都市报记者了解到,从2018年开始接触跑酷运动,吴沐雪在这个项目上已经征战了6年。“我喜欢参加各种跑酷比赛,可以和许多小朋友交流跑酷经验,这让我觉得很有意思。”这名走路“带风”的少女不仅在跑酷项目上获得全国赛、省级赛等大小数个奖项,在钢琴、长笛、主持等各方面也非常出彩。“我觉得长大就和跑酷一样,就是不断地翻越障碍,去达到自己的目标。”

吴沐雪的母亲刘番介绍,练习跑酷带来的自信、专注、坚韧,以及提升的抗压能力、沟通能力、探索能力也帮助吴沐雪在学业上更进一步,孩子不仅在班上名列前茅,还年年获评学校奖项。“以前她不敢和别人玩,但是练习了跑酷后,她变得活泼开朗了,很愿意和其他小朋友分享交流,人缘变得很好。” ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹